Президентская библиотека присоединится к сводному электронному каталогу библиотек Беларуси

Президентская библиотека присоединится к сводному электронному каталогу библиотек Беларуси с 1 января 2015 года. Об этом корреспонденту БЕЛТА на открытии XIII Международной конференции "Развитие информатизации и государственной системы научнотехнической информации (РИНТИ-2014)"



сообщил директор Национальной библиотеки Беларуси Роман Мотульский.

"Сводный электронный каталог - это национальный корпоративный информационный ресурс. Его формируют три крупнейшие библиотеки: Национальная библиотека Беларуси, Центральная научная библиотека им. Я.Коласа Национальной академии наук и Республиканская научно-техническая библиотека. С 1 января 2015 года к нам присоединится Президентская библиотека", - пояснил он.

Создание подобного каталога способствует значительной экономии трудозатрат и финансов, а также значительно ускоряет процесс внесения данных. "Если книга поступает в библиотеки, которые формируют сводный каталог, то ее научная обработка осуществляется только один раз. Все остальные эти данные просто заимствуют", - рассказал Роман Мотульский.

Пользоваться сводным электронным каталогом могут все библиотеки страны, для этого нужно установить соответствующее программное обеспечение и иметь доступ к интернету. Вносить записи в каталог могут только сотрудники крупнейших библиотек. "Это очень важный момент, ведь тут речь идет о качестве информации. Менять данные в сводном каталоге могут только сертифицированные специалисты", - подчеркнул директор Национальной библиотеки.

Кроме того, рассматривается вопрос о создании региональных сетевых каталогов. Сейчас каждая библиотека имеет свой электронный каталог. Если пользователю нужна какая-то книга, он должен заходить в каталог каждой библиотеки. Чтобы оптимизировать этот процесс, создается общая база, в которой будет отображаться, где именно находится нужный документ. "Мы уже работаем с двумя областями в этом направлении - Витебской и Гомельской. Планируется, что в следующем году во всех регионах нашей страны будут созданы подобные каталоги", - отметил Роман Мотульский.

Создание региональных каталогов - это инициатива библиотечной общественности. Она выполняется по программе "Культура", которая должна быть завершена в 2015 году.

Сводный электронный каталог создан в 2010 году. Сейчас в нем представлено более

1,5 млн библиографических записей на книги, диссертации, авторефераты диссертаций, изобразительные документы, картографические материалы, нотные документы, документы по стандартизации, аудио- и видеодокументы. Информация в каталоге обновляется ежедневно. Записи сводного электронного каталога содержат сведения о наличии экземпляров документов в фондах вышеназванных библиотек, шифрах их хранения.

ХІІІ Международная конференция "РИНТИ-2014" проходит сегодня в Минске. В форуме принимают участие ведущие специалисты в области информационных технологий Беларуси, России, Украины, Азербайджана. Конференция проводится с 2002 года и посвящается анализу состояния и проблем развития информатизации и государственной системы научно-технической информации в Беларуси, а также разработке новых подходов к научно-методическому обеспечению развития информатизации. На форуме обсуждается реализация Стратегии развития информационного общества в Беларуси на период до 2015 года и Национальной программы ускоренного развития услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий на 2011-2015 годы.-0-